

Szerkesztési iroda:
Csik-Szereda
Györgyjakab Márton
könyvkereskedése
hová
a lap szerelmi részét illető
közlemények,
előfizetési pénsek és hír-
dotások küldendők.

CSIKI LAPOK

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETI LAP.
MEGJELENIK MINDEN SZERDÁN.

Előfizetési ár:
Egész évre 4 frt. 80
(külföldre) 6 frt.
Félévre 2 frt. 40
Negyedévre 1 frt. 20
Hirdetési díjak
a legolcsóbban számítottak.
Bélyegdíjért külön minden
beiktatásnál 30 kr.
Nyitlertői cikkek
soronként 10 kr-ért közöl-
tetnek.

Felelős szerkesztő: Dr. Bocskor Béla.

Kiadó tulajdonos: Györgyjakab Márton.

FŐMUNKATÁRSÁK: Hochschild Lajos Gyergyóban.

Vitos Mózes a központban.

Embery Árpád Udvarhely megyében.

Az ünneplő főváros.

Soha sem látott ünnepi dísz lepte meg az embereket, kik a magyar fővárosban töltötték idejüket a múlt héten. A hangulat is pompás volt. Ragyogott minden arc az örömtől és elégedettséggel sugárzott a lelkek tükréből, a szemekből.

Igen, Magyarország népe meg van elégedve, nem nyomja a zsarnokság rablilincse. Szabadságát nem fenyegeti veszedelem, jóléte folyton növekedik és boldogságához kétség nem fér. A ki munkát keres, az megtalálja kenyerét e hazában; és a termőföld, ha gyermekeitől mostohán megtagadja a gyítmölését, a társadalom segítségére siet az inszgeseknek és enyhíti a nyomort.

Magyarországban nincs talaj a világrend felforgató eszmék számára. Itt mindenki megélli munkája után és elégedettek az emberek, mert a jólét a munkának eredménye.

Más országokban alig mulik el ilyen ünnepély zavar nélkül. Az öröm és hódolat kifejezésébe majdnem mindenütt belevegytül egyesek elkeseredettségének a jajkiáltása, csak minálunk ünnepelt az egész nemzet kivétel nélkül, mert tudjuk, hogy Ferenc Józsefnél alkotmányosabb király nincs sehol és hogy leghőbb vágya népét boldogítani és nagygyá tenni.

A magyar nép hálójában nem ismer hárt. A múlt hétfő óta ünnepel és mindennap

ujabb és újabb nyilvánításait hozta a szeretetnek és ragaszkodásnak. Az utcákon, a nyilvános épületekben, templomban és palotákban, a hol a király megfordult, mindenütt ugyanazzal a szívélyes hódolattal fogadták, melyben több része van a gyermeki hűségnek, mint az alattvalói hízelpésnek. Semmi tetetés! A magyar nemzet ünnepli királyát egész szívvel és lélekkel, mert a király maga is egész szívvel, egész lélekkel a magyar.

S most, midőn a szép napok elmúltak, midőn a káprázatos fény elillant és mi szemünket dörzsölve elmélázunk az átelt tündérálmok fölött s tekintetünk félig ittasulva, a jövőbe pislant, lehetetlen, hogy észre ne vegyük a távol intő napsugarat, mely egy szebb és jobb korszak hajnalát jelzi.

A huszonöt év, mely a koronázás után eltelt, az előkészület, az erőgyűjtés és a kipróbálás ideje volt. Az új rendet még nem ismertük, hozzá kellett szoknunk. Most ismerjük, most már azt is tudjuk, hogy erőt gyűjtöttünk, hogy megismeredtünk és hogy szerenésesen elérkeztünk egy másik korszakhoz: az alkotások korszakához és ez alkotás Magyarország nemzeti egységének állami önállóságának teljes kiépítése lesz.

A remetei tüzvész okai.

A társadalomban élő emberiség nemcsak a természet elemeinek csapásait kénytelen tűrni, maga is teremt magának elemet: a tüzet. Vészeset és áldást hozó. Mig emberi kéz féken

tartja addig hatalma jótévő; de ezen erő szörnyű lesz ha megoldja fékét és saját útján megindul. Mig egyfelől az emberiség áldásaival évezerek óta él, s mig fejlődése a tüztől van feltételezve, addig másfelől óriási csapásokat és vészt hord kebelében, mely ellen az emberiség eddig még nagyon gyengén védte magát. Mintha bizonyos mértékben biznék benne az ember, hogy a különben jótévő elem nem dulja szét balkezével azt, a mit a jobbikkal megalakot. Holott keserves tapasztalatokon okulva, meggyőződhetünk volna ezen elem szilajságáról és romboló hatalmáról.

Még meggyünkben is, hol — úgy szólva — minden lépten lefakad s minden községet bőven megöntöz ellentétes ellene: a víz; minden évben kiszedi áldozatát, minden évben megvárza vészes lángsörényét, hogy megmutassa hatalmának fölényét a gyenge, de elbizakodott embereknek.

S mindennek dacára mi emberek, mit teszünk? A tüzvész okozata kár után fontos képpel sok üdvös és helyes dolgot elmondunk egymásnak, melyekkel szépen bebizonyítjuk, hogy a tűz ellen könnyű lett volna megvédeni vagyonunkat s magunkat, csak így vagy úgy kellett volna tennünk; de a szép tanácsok csakhamar elhangzanak s csak anynyit érnek, mint a terméketlen sziklára hintett magvak, melyek nem fogzanak meg.

A jó tanácsok pedig jobb sorsra lennének érdemesek akkor, midőn ezer meg ezer alakban ólálkodik körülötünk a veszély, s a józan okosság azt kívánna tőlünk, hogy az ily veszélyeknek lehetőleg álljuk útját.

Gyergyót sűrűen látogatják a csapások, s azt mondhatjuk, hogy e csapásokat legnagyobb részében a tüzvész méri reánk. 1874-ben Gyer-

A „CSIKI LAPOK“ TÁRCZÁJA.

—***—

Nem írok már több verset.

Kétszer tettem bolond dolgot egész életemben gimnázista koromban, meg a múlt héten.

Mikor a deklinációt verték a fejembe, — akkor meguntam az életem, mert tanulni kellett volna, akár akartam, akár nem. De én mégis meguntattam, hogy nem tanulok, s nekiestem a versfaragásnak. Petőfi szelleme buzdított.

Azt hiszem mondanom sem kell, hogy elhasaltam az évszázó vizsgán, s midőn atyám dühösen rohant föl az igazgatóhoz, a miért az ő reményteljes fiát megbuktatták, ez egész flegmával kihuzza íróasztala fiókját s felmutatja az én elkobzott verséimet, mintha az lett volna az oka a dolognak.

Otthon elpáholtak amugy istenigazában, anynyira, hogy elment minden kedvem a versírástól s hozzáfogtam tanulni.

Egyik évben disznóval, a másikban egy kis taulással nő úgy a hogy leráztam magamról az iskola porát.

Szabad volt cigarettázni nyilvánosan, utcán, a lányok előtt! Hordhattam sétapálcát, és „fiatalember”-nek hívtak.

Büszkén, a fensőség hatalmas érzetével tekintettem szét magam körül s megkívántam mindenkitől az engem megillető tiszteletet.

Meddig tartott?

Nem sokáig, a két hónap eltelt, s azon vettem magam észre, hogy megint rab vagyok, csak szebb börtönben, elzárt madár fényesebb kalitká-

ban. Pestre mentem; beiratkoztam egy nagy épületbe, a mit egyetemnek hívnak s tanulnom kellett volna megint.

De mégis, hiszen nem kell oda mindennap elmenni; hah! hiszen ez pompás! Az öreg küldi a pénzt, én meg szorgalmasan olvasom — a kártyát, kezelem a dáktót.

Ez itt a diák élet! Így folynak az évek.

A múlt héten megpillantok a dunaparton egy gyönyörű teremést! Lábam gyökeret vertek, zsi-bongott minden tagom. Olyan ismerős arc. Azta bájít, azt a termetet leirni lehetetlen. Nincs mihez mosolygó ajakát hasonlítani lehetne; korom szeméből csillagok sugárzanak, viruló arcánál nem nyílnak szebben a rózsák, nyitott ajkál közül kisillamló gyöngysor fogai, mintha karrarai márványból valók volnának; szép, mint a milyen szép volt Aphrodite, fürtös hajához a legsötétebb éj is csak hajnalpirkadás, — kicsiny lábai, apró kezei, mintha nem is az övéi volnának.

Megláttam, megszerettem!

Szerettem hévvel, szerettem mint csak szerető szív szeretni képes; egy tekintetéért, egy mosolyáért feláldoztam volna abban a pillanatban életemet.

Meg kell tudnom, hogy ki, bármily áldozatomba kerüljön is, megismerkedem vele.

Utána mentem, kísértem egy fél óráig le s fel az utcákon; egyszer csak megáll, kiveszi parányi zsebkendőjét, int az utca vége felé, egy magánfogat robog elé, az inas leugrik a bakkról, fölsegíti, visszaül helyére; a kocsis megsuhintja ostarát s a lovak száguldyva rohannak el.

— Hé, pszt! Hordár! kiáltok a sarkon állók egyikéhez, a kik szaladnak mindnyájan.

— Hamar egy bérkocsit!

Futnak százfelé. Egy pár perc múlva mindennem hordáros kocsik robognak felém. A legelsőbe belevetem magam, a hordárnak odaadom a maga részét, s megindulunk az eltűnt fogat után, mitsem törődve az elkésették bókjaival és „tegye bolonddá az öreg apját” kiáltásaival, csak mentünk utcáról-utczára s vagy kétórát hajsza után megelégedve a kocsikázással, abba hagytam az üldözést anélkül, hogy megtudtam volna a hölgyről valamit.

A kávéházban nem esett jól a kávé. Az utcán semmiben sem találtam élvezetet, olyan levert, kifáradt voltam. Kinnak, tehernek látszott az élet.

Álmomban megjelent előttem s ismét oly különös, olyan ismerős volt, mintha nem most láttam volna először.

A reggeli napsugár elűzte szemeimről az álmot, fölébredtem, s szokatlan vágy fogott el, hogy verset írjak. Neki is ültem s csak úgy folyt egyik versszak a másik után, dicsőítve, istenítve azt a nőt, a kiért úgy lángolok, s a kit — nem ismerem.

Éppen befejeztem az utolsó sort is, a midőn kopogás hangzik ajtómon.

Féltreolom a reteszt s az én kedves jó Piczi komám lép be rajta.

— Szervusz öreg!

— Szervusz, hát hogy kerültél ide?

— Megtaláltam én, ha te nem keresel.

— Ül le!

— Köszönöm. Hahaha! Mit csináltál szerencsétlen? Ve—ers? Te? Hahaha! Nézzük csak. Éppen olyan rosszak, mint az enyéim! Tán sze-

gyó-Szt-Miklós nagy része pusztult el a tűz által s azóta Alfalut két-, Tekerópatakat egy-, Szárhegy községét egy-, Remetét két ízben sujtotta nagy tűzvész, nem számítva azon tüzeseteket, melyek ezeken kívül Gyergyó minden községben előfordultak, s a melyet noha kisebbmértvűek voltak, de azért érzékeny veszteséget okoztak a lakosoknak.

Mindezek között kétségkívül a legdühöngőbb, a legirtózatossabb volt a múlt hó 29-iki tűzvész, mely Remetét majdnem egészen elhamvasztotta.

Gyergyónak most egy sajnó sebbel több van, fájdalma egygyel szaporodott. Nemcsak bennünk, hanem az egész országban felkelti a sajnálat s a könyörület érzését, mert az amugy s szegény Székelyföldet érte az érzékeny csapás hol tiszteres küzdelmek közt él a nép, tiszteres erővel gyűjthet magának valamicskét s tiszteres idő kell a csapás kiheverésére. A székelyföld becses végvára volt mindig a magyar nemzetnek, drága ennek minden kőve, minden porszeme drága e vár őrségének minden csepp vére, minden szemernyi ereje.

Gyergyó-Remete nemcsak megyénknek, hanem az egész Székelyföldnek számot tevő községe. Lakóinak száma 4 ezer; s általában valamennyi székely bátor, kitartó jellemmel, szorgalmas és kiválóan ügyes a munkában. Határa a földmívelésre kevésbé előnyös és csekély terjedelmű tért ad s a megélhetés főként a marhatenyésztésre támaszkodik, a mi azonban a gyarló közlekedés s egyéb kedvezőtlen viszonyok miatt a legsanyarúbb megélhetést sem biztosítja számukra. Erdei munkával, tutajozással pótolja tehát a földmívelés hiányait s az előbbiekben páratlan ügyességet, kitartást és kedvet tanusít. Téli időben szembe száll hóval, viharral s fagyos hideggel s az egész telet az erdőn munka közt tölti gyenge ruházatban és silány élelem mellett. E nehéz és silány kereset daczára nem hagyja el községének kötelékét, nem vándorol ki idegen földre, s úgy ragaszkodik községéhez, mintha Remete volna a világ paradicsoma.

E kedves lakóhelyök a tűz által most elhamvasztva, elpusztítva, romokban hever. A tűz, melynek csendes melegénél máskor a munka után felrisszították megfázott tagjaikat, melynek szelid fényénél a család vidám estéket töltött, május 29 én Remetén borzasztó munkát végezett. 500 gazdát 3 ezer lelket tett hajléktalanná, földönfutóvá; 350 lakóházat és 3 ezer gazdasági épületet hamvasztott el. Mun-

relmes vagy gyerek? Persze! Ugyan ki lehet ez a barna leányzó?

- Egy angyal, egy tündér, egy
- Hm, hm, ösmered?
- Nem.

— Jól nézel ki, nem ismered. szerelmes vagy

bele

- De megösmérem. Fogadom!
- Nő jó, de ezt a verset előbb tépd szét

azután gyere reggelizni.

A mint a kávéház terraszán ülünk, egyszer csak obég, ott jön a sarkon. Megragadom.

- Te nézd ott jön!
- Ahá, hm, hm, elkéstél már ösém
- Mit?!

A múlt héten mondtuk meg egymásnak, hogy, mennyire szeretjük egymást.

- Mit?!
- Igen, és tegnap mondtuk el úgy megint négy szemközt, hogy ki nem állhatjuk egymást.
- De ki ö?!

— Révy bankar neje. S nekem most szökék tetszenek, tudod, ő is azt mondja, hogy a szökékért rajong, s egy napon mondtunk fel egymásnak. Te pedig várj addig, a míg ő nagyságának a vörösek tetszenek! Különbben ismerheted, ő is Ráczhegyre való, Döry Vilma.

— Dö-döry Vilma. Eszembe jutott, mikor még gimnázista koromban verset írtam hozzá s ő meg nem hallotta sóhajimat, a mikor kikaptam miatta, s most ismét verset, hozzá? Nem írok több verset.

Miso.

kája iszonyú volt, csak annak lehet arról tökéletes képzete, a ki látta e bős elem vad munkáját. Délután 3 órakor gyuladt ki egy csűr; két kis gyermek, az egyik 4 éves, a másik 6 éves, játszott gyufával a csűrben, s ez volt kezdete az óriási tűzvésznek. Rövid idő alatt már óriási tűznyelvek kusztak az épületek tetőin s mintha nem is egy községet, hanem egy egész országot akart volna elpusztítani oly mohó gyorsassággal égetett el mindent a tűz. A lakosság nagy része távol volt, mi növelte a bajt. A kik tehették, hozzá láttak az oltáshoz, de a sűrű épületek közt ennek nem volt kellő eredménye s a tüzet nem tudták megfékezni. A községnek egyetlen fecskendőjével dolgoztak, mely a lángok közé szorulván, odaégett. Hiába locsoltik más primitív edényekkel az épületeket, nem volt semmi sikere, a lángok az embereket tova kergették s a lélig nedves házak is könnyű szerrrel juthattak a tűz hatalmába.

Leégett a Maros nagy hidja is és megszakadt a közlekedés a szomszéd községbeliek között, csak a Maroson át lehetett a faluba jutni. Átcsapott a láng a széles Maroson s a falu másik részét is elpusztította, még a folyóba hordott butorok s gazdasági eszközök is leégtek s a vizen égő kanócok usztak alá. Sokan elmentek másokat menteni, s mire visszatértek, házaikból csak füstölgő üszököket találtak. Elégett sok ló, szarvasmarha, tömérdek sertés s a szárnyasok mind; a gazdáknak minden gazdasági eszközök, a mit szintén nagyon súlyosan megéreznek, mert nincs, mivel munkához lássanak. Kitűnt az is hogy egy emberélet is áldozatul esett; egy idős nő volt, ki elől égő gerendák torlaszolták el a szoba ajtaját. Képzeltetni a lakosság zavarát, észvesztő kiáltozását, kétségbeesését; midőn látták, hogy menthetetlenül elvesz mindenök.

Elvesz oly sok évi munkájoknak gyümölcse, melyért még nagyszüleik is dolgoztak. Látták hogy összeg eleségük utolsó szemig, s csak a mi a testükön van azzal maradnak s mehetnek akár világra. Több vagyonos gazdával találkoztunk, kik egy-egy ostornyéllal, vagy holmi haszontalansággal kezükben jöttek elének, sirva panaszkodva, hogy egyebök nem maradt. A kár megközelítheti az 1 milliót s ebből — úgy szólva — semmi sem volt biztosítva.

Elszomorodik az ember szíve a kép látára, melyet a lehamvadt falu elének tár. A házak helyén kormos üszökök, ledől falak, csonka kémények s fekete, irtóztató pusztaság terül el. Nemcsak a faházak, hanem a kőépületek is leégtek s a templomon s Csutaktalván kívül alig maradt meg valami. A kormos kővek s fadarabok között található összeolvadt érczkályhák s üvegek tanuskodnak a nagy forróságról.

A nagy szerencsétlenség oka abban keresendő, hogy a kis gyermekek felügyelet nélkül maradnak otthon, nincs óvodájuk; továbbá nincs tűzoltó egyesületük s kellő számú fecskendőjük, hogy nem voltak biztosítva s végre főként a rendetlen és összezsúfolt építkezésben Egy-egy szalag alakú teleken 5—10 épület állott egymás hátán. E tömkeleget soha se szemlélhettük ama borzasztó gondolatot nélkül ha itt tűz ütne ki, mily siralmas állapotot okozna. Különbben ezen építkezés Gyergyó minden községének hibája.

A hatóságnak legelső teendője tehát az lesz, hogy a lakosokat célszerűbb építkezésre kötelezze, készítsen egy tervet, mely szerint a lakosoknak építeniök kell s egy-egy telekre csak megfelelő számú épületeket engedjen felállítani. Rendelje el a tűzoltó-egyesület létesítését, mely a papiron miniszeri rendeletileg ugyanis megvan, csak végre kell hajtani, szerzetessen be annak idején kellő számú fecskendőket. Használjon fel minden eszközt, minden módot arra, hogy jövőben jobban biztosítsák vagyonukat. Adja utasításul az előjáráságnak, hogy a biztosítás eszméjét terjesszék, ha más-képp nem, tegyenek ury, mint a svájci községek, kötelezzenek minden gazdát erre s a biztosítási díjakat adó módjára hajtás be. Különbben hiszszük, hogy a közigazgatási hatóságok a vagyonbiztosítás végett érélyes és célszerű rendszabályokhoz fognak nyulni. A

nép nemcsak nálunk, de egyebütt sem olyaná, hogy minden jót, czélszerűt és üdvöset önmagától létesítene. A remetei, mint sok más tüzeset pedig arról is meggyőzhetett benünket, hogy a kisdédóvodák kérdése mélyen a vagyonbiztosítás kérdésébe is belékötdökik.

A megyei törvényhatóság, mely éppen a tüzeset utáni időben gyűlésezett részvétellel érdeklődött a sujtott község sorsa iránt s a hangulatából ítélve, minden lehetőt meg fog tenni a nyomor enyhítésére. A főispán ur által adott ebédén gyűjtést is rendeztek s a főispán ur 25 frttal nyitotta meg az adakozást.

A magas kormány táviratilag két ezer frtot küldött melyet a járásfőszolga bírója ki is osztott. A károsultak három osztályba osztattak, melyek közül az elsök 8 frt 50 krt, a másodikak 6 frt 40 krt, a harmadikak 4 frt 30 krt, kaptak. A vagyonosok nem vették igénybe a segélyt. Rendkívül jól esett az adomány, a kormány gyors gondoskodása s a szegény emberek hálálkodva áldották azt, a ki küldte. A segélyből mintegy 300-an részesültek, de utólag még tömegesen jelentkeztek, kik még eddig nincsenek felvéve a károsultak közé; az előjárásági tagok is leégvén, a károsultak felvétele még hiányos.

Felkértezt tehát a kerület országgyűlési képviselője, hogy a magas kormánytól még egy annyit eszközöljön ki, s a képviselői körökben is inditasson gyűjtést.

Mindez azonban a tönkre jutott lakosságot nem fogja tellegélni, — s kipótolni mindazt, a mit a község egy nap elvesztett, csak országosan nyujtott nagy áldozatok árán volna lehetséges.

Az egész országhoz intézzük tehát segélyt kérő szavunkat, segítsen a székelylakosok nyomorán, s nyissa meg szívet azok számára, kik előtt a természet keble különben zárva szokott maradni s adja vissza az emberek jó szíve a mit a természet elevenen elrabolt tőlünk.

A székely nevet a történet becsültté s kedvessé tette az egész hazában; a történet bebizonyítja, hogy a hazaszerető székely mindenkor sok vért áldozott a hazáért. Mentsük meg tehát e derék nép minden egyes emberét s ne hagyjunk elpusztulni egyetlen székely községet se; ne legyen kénytelen Moldvába vándorolni! Azonban, hogy a szorgalmas munka révén jobb állapotát lassan-lassan visszaküzdje csak az egész társadalom adakozása útján lehet elérni. Hallgassak meg eső szavunkat a gyergyói és az egész megyei községek, társulatok s egyesek s adakozzék mindenki a szerencsétlen társközségnek.

A község lakossága pedig tőrje becsületes megadással a nagy csapást s ne térjen oly utra, melylyel a szánalomra érdemtelenné tüntetné fel önmagát. Bizzék, a bizalomra már az eddigiek után is alapja van.

Nem mulaszthatjuk el, hogy a remetei tűzvészből le ne vonjuk azon figyelmeztetést, hogy a többi községek okuljanak e szerencsétlenségben Biztosítsák vagyonukat, állítsanak tűzoltóegyesületeket, szerezzenek be kellő számú tűzoltó-szereket, tartsanak vizet készen, legyenek létráik.

Az előjáráságok félévi jelentései mindig a legkedvezőbbben tüntetik fel a tűzvész elleni védekezést s egy-egy ilyen eset alkalmával pedig éppen az ellenkező derül ki.

A mint értesülünk a főispán ur Remetén egy téglá és cserépvető-gyár felállítását rendelte el, hogy a nép csekély árban szerezhesse be ezen anyagot, az erdőrendezési hivatal figyelmét pedig felhívjuk, hogy a község tulajdonát képező s eladásra szánt 200 hold területű erdőből engedélyezzen épületfákat a lakosoknak.

Koronázási jubileum megyénkben.

Dicsőségesen uralkodó királyunk megkoronázásának 25 éves év fordulóját megyénk több pontján a nevezetes alkalomhoz méltó örömmel és lelkesedéssel az itteni viszonyok szerint kitelhető fényvel ünnepelték meg. A lefolyt ünnepségek leírását — a kezünkhez érkezett tudósítások alapján — a következőkben adjuk.

Városunkban

a koronázási jubileum ünnepelése már e hó 7-én kezdetét vette. E nap délelőttjén a helybeli államilag segélyezett gazdasági irányú felső népiskolában és a megye által fentartott polgári leányiskolában folytak le az ez alkalomra tervezett iskolai ünnepélyek. Az előbbiben az ünnepélyen csak a tanító kar és a növendékek az utóbbiban ezeken kívül még nagyszámú közönség is volt jelen. A gazdasági felső népiskolában délelőtt 9 órakor az igazgató bevezető beszéde után T. Nagy Imre, a történelem tanára tartott a nevezetes alkalomhoz méltó és a növendékek értelmi tehetségéhez mért lendületes és magvas beszédet. Az egyszerű de lélekemelő ünnepély a király és haza éltetésével végződött.

A polgári leányiskolában nagy szabásu program volt összeállítva, melynek egyes pontjait a díszes közönség megtapsolta, zajosan megéljenzte sőt némelyiket meg is újrázta. A tetszés nyilvánítás utóbb említett módjának: az újrásznak öszintén megvalljuk, nem vagyunk barátai. Helyén van az a színházban, bálokban stb. de ilyen ünnepélyeken hol a növendékeknek 15—20 számon keresztül szavalni, énekelni és zongorázni kell, az újrászás elmaradhat. A szép ünnepélyt az öszszes növendékek által előadott „Királyi-hymusz” nyitotta meg, mely után felváltva zongora-darabok és szavalások következtek. A szavalásban részt vettek Nagy Erzsike, Lázár Ilona, Macza Juliska, Albert Mária és Molnár Antónia; a zongorázásban Eltes Irma, Gaál Piroska, Barra Irén, Macza Juliska, Nagy Erzsike, Kövari Margit és Molnár Ilona. Mindnyájan alapos készségekre való ügyességgel. A szavalatok közül ki kell emelnünk Molnár Antónia gyönyörű szavalását, a ki Vörösmartynak ezen ünnepélyes alkalomhoz talált „Hymuszát-át” adta elő szépen és lelkesültséggel, úgy hogy az egész közönséget felvillanyozta. Hasonló hatást idézte elő Nagy Erzsike zongorajátéka is, ki Gaál Ferenc „Magyar Rhapsodiáját” exekválta ügyesen és szabatosan. Az ünnepélyt a „királyhymusz” előadásával rekesztették be. A megjelent közönség a gyergyó-remetei tűzkárosultak javára mintegy 50 forintot adományozott.

Este a város épületei kivilágítottak. Különösen szépen volt feldíszítve a kir. ügyészség épülete és a honvédlaktanya előtt álló torony. A világítást a kedvezőtlen esős idő miatt igen csekély számú közönség nézte s ez okon csak rövid ideig tartott.

Folyó hó 8-án a helybeli római kath. templomban „Te Deum” és ünnepélyes szent mise tartott, mely alkalommal az egyházi funkciót László János helybeli segéd lelkész végezte. A „Te Deum”-on megjelentek: a vármegye tiszti kara, elén Becze Antal alispánnal, a kir. törvényszék és járásbírótság Gyárfás László törvényszéki elnök, a honvéd tisztikar teljes számban Miskóv Péter őrnagy vezetése alatt. Ezekhez csatlakoztak a városunkban levő többi hivatalok is, továbbá a megyei felső népiskola és polgári leányiskola növendékei tanítók vezetése alatt. Igen sok embernek feltűnt, hogy az egyházi ünnepélyhez a honvédség díszszázada jelen alkalommal nem volt kivézényelve.

Csiksomlyón

a koronázási jubileumot a tanítóképezde és a rk. főgimnázium ifjusága ünnepelte meg f. hó 8-án. A főgimnázium ifjusága reggel 8 órakor ünnepélyes szentmisére vonult, melynek végeztével az ifjuság és tanári kar az intézet nagytermébe vonult, hol Bándi Vazul főgimnáziumi igazgató tartott nagyszabásu alkalmi beszédet, az ifjuság pedig zene és énekszámokkal, továbbá alkalmi szavallatokkal vett az ünnepélyen részt.

Gyergyó-Szentmiklóson.

Ezen ünnep, melyet oly fényesen ültek meg a fővárosban s a vidéken, Gyergyó-Szentmiklóson sem mult el észrevétlenül. — Délelőtt a magyar templomban szent mise volt, melyen a hivatalok testületileg s a tanulók résztvettek. Este pedig Vischer Péter, Gyergyó ügyes pyrotechnikusa a község piaczán allegoriat tüzijátékot rendezett. A nagy piacz egészen megtelt nézőkkel, kik gyönyörködve szemlélték a tűzképletet. Lomboktól körülveve a nagy alakban lerajzolt magyar korona volt felállítva; felette és körülötte feliratok s kis zászlók díszeskedtek. A tüzijáték egész sorozata nagyon szép s művészi ügyességre valló mutatóvá-

nyokból állott, a sok hulló csillag, a fénytengerben feljövő nap, a szerte-szét szóródó aranyeső, a puffanó rakéták kellemes és nagyon élvezetes látványokul szolgáltak. Az ügyes tűzmestert többször zajos tapsban részesíté a néző közönség. 7 én este pedig kivilágítás volt, de ezt a szeles eső megrontotta.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Adakozás a madófalvi emlék-alap javára.** Beszterczebányáról Főtisztelendő Bende Imre ur ő nagyméltósága 5 frtot, Kassáról Főtisztelendő Bubicz Zsigmond ő nagyméltósága szintén 5 frtot küldött nevezett czélra lapunk kiadóhivatalához. — Csik-Ujtusnádról Márkos János tanító ur 2 frt 24 krt jutatot kezünkhöz. Az általa beküldött 522. számú gyűjtőiven adakoztak: Márkos János 50 krt, Kovács János 30 krt, Ferencz József, Puricer Manó 20—20 krt, Kórodi Imre, Kelemen György, Éltés Mihály, Kórody János, Kórodi Lajos, id. Kórodi Dénes, if. Kórodi Dénes 10—10 krt. Többen együtt 34 krt. — Csik-Verebesről: Kovács Gergely ur a 22. sz. gyűjtőiven 1 frt 15 krt küldött. Ezen iven adakoztak: Kovács Gergely és gyermekei 45 krt. Antal Ferencz és Sándor Lajos 20—20 krt. Kovács István és Kovács Istvánné 10—10 krt Bálint Ferencz és János együtt 10 krt. — Kászony-Altízről Boeskor Károly körjegyző ár a 61. számú gyűjtőiven 70 krt szolgáltatott kezünkhöz. Ezen öszszeghez járultak L. L. 30 kr. Klbrt. 20 kr. Balás E. János 10 kr. Udvar Ferencz és Bodó S. együtt 10 kr. — Gyergyó-Tekerőpatáról: Főrika Ágoston a 128. számú gyűjtőiven 6 frt 76 krt küldött. Ezen öszszeghez járultak: Kovács János és Székely Ferencz 1—1 frt. Főrika Ágoston 80 kr. Gál Gergely, Péter Lajos 50—50 kr. Székely Vincze 30 kr. Ambrus József 20 kr. Gyulai István, Tatár Péter, Molnár Márton, Buzási János, Kolumbán István, Molnár Ágoston, Horváth Antal és Főrika Róza 10—10 krt. A gy. tekerőpatai r. k. népiskola 4. 5. 6. osztályos növendékei 1 frt 30 kr. Többen 36 kr. — Fogadják a buzgó gyűjtők és nemes szívű adakozók a szent ügy nevében leghálásabb köszönetünket. A hozzánk eddig beérkezett gyűjtések és adományok főösszege: **807 frt 38 kr.** azaz Nyolczszázhetforint 38 krajczár.

— **A remetei tűzkárosultak javára** Blága Imre Gyergyószentmiklósról 2 frtot juttatott kiadóhivatalunkhoz. Eddigi gyűjtésünk 23 frt. Ezt is rendeltetési helyére küldjük.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** Vármegyénk közigazgatási bizottsága folyó hó 13-án Becze Antal alispán elnöklete alatt tartotta meg rendes havi ülését. — Az ülésben az egyes szakelőadók terjesztették elő jelentéseiket. Más nevezetesebb tárgy nem fordult elő. Az ülés már 11 órakor véget ért.

— **Esperesi vizsgálat.** A kézdli ev. ref. egyházmegye nagytiszteletű esperese Zoltáni Elek f. hó 10-én ejtette meg az évenként szokásos esperesi vizsgálatot városunkban, mint a csikmegyei ev. ref. körlelkészesség középpontján. A vizsgálatot tartó esperes a körlelkészesség ügyeit ezen alkalommal a legnagyobb rendben látálta s a vizsgálat befejezésével a dolgok menete felett legnagyobb meglegedésének adott kifejezést. Az esperes ur tiszteletére Bitay Béla körlelkész ebédet adott, melyre az egyháztanács tagjai voltak hivatalosak.

— **Évzáró vizsgák.** A helybeli államilag segélyezett gazdasági irányú felsőnépiskolában az évzáró vizsgálatok f. hó 13-án, — a városi elemi iskolában pedig f. hó 14-én tartattak meg. Utóbbi helyen délelőtt két tanteremben folyt a kisebb és nagyobb fiuk, délután szintén két tanteremben a kisebb és nagyobb leányok vizsgája. A vizsgák mindkét iskolában a közzvározást teljesen kielégítő eredménnyel folytak le.

— **Jótekonyczélú hangverseny.** A csikszeredai dal- és zeneegylet a gyergyóremetei tűzkárosultak javára július 2-án tánczezal egybekötött dal- és zeneestélyt rendez kiválóan érdekes műsorral.

— **A helybeli iparostanonczoknak munkakiállításal egybekötött évzáró vizsgálat,** a mint értesültünk, f. hó 19-én d. e. 8 órától 10-ig fog megtartatni.

— **Jótekonyczélú nyári mulatság.** A csiksomlyói rkath. főgimnáziumban ezen évben érettségi vizsgát állott ijak Pál Gábor főgimnáziumi tanár elnöklete alatt bizottsággá alakultak, s folyó hó 18-án a gy. remetei tűzkárosultak javára a csikszögödi fürdőn zártkörű juniálist rendeznek. A csiksomlyói deákok mulatságai az utóbbi időkben igen jóhírnévként örvendenek, úgy ezen körülmény,

— mint a gyóremetei tűzkárosultak iránt való általános részvét előreláthatólag igen nagy közönséget fog öszszegyjteni a nyári mulatságra. — **Belépő díj:** Személyjegy 60 kr, családjegy 1 frt 50 kr. Felülfizetéseket a jótékonyczélra a rendezőség köszönettel fogad és hirlapilag nyugtázni fog. Izletes ételekről és élvezhető italokról a fürdőbérő gondoskodik.

— **Felhőszakadás.** Folyó hó 13-án a felcsiki részeken óriási zápor és fellegszakadás volt, a mint-értesültünk, több helyen jég is esett. Lapunk jövő számában mindezekről bővebben fogunk tudósítani.

— **Érettségi vizsgálat.** A csiksomlyói rkath. főgimnázium VIII. osztályos növendékei e hó 9-én állották ki az érettségi vizsgálatot. A mint értesültünk a vizsgára állottak mindenike sikeresen küzdött meg a manapság már sok tekintetben igen nehéz feladattal s 14 vizsgázandó közül négyen igen szép bizonyítványt érdemeltek ki.

— **Mulatság a remetei tűzkárosultak javára.** A csikmegyei egyetemi hallgatók a gyergyóremetei tűzkárosultak javára f. évi július hó 9-én jótékonyczélú mulatságot szándékoznak rendezni. A rendezőbizottság már meg is alakult. Elnök: Szabó L. Ádám; alelnökök: Gözsy Géza és Csáky. A jótékonyczélú mulatságra már előre is felhívjuk a közönség figyelmét.

— **Esküvők.** Csikszentimrei Jakab Ferencz, folyó hó 12-én tartotta esküvőjét Nagybaczonban Bardocz Mariska kisasszonnyal. Az ifju pár a menyasszony szüleinek házában elköltött lakoma után a völgegy lakóhelyére Csikszentimrére utazott a hol e hó 13-án az ifju férj saját házában a násznépet gazdag ebédvel vendégelte meg. — Gálffy István feyvádi bírtokos és jegyző e hó 12-én vezette oltárhoz oláhtalvi Lázár Juliánna kisasszonyt Kis Dániel oláhtalvi vendégfős szép és kedves unokáját. Az esküvön fényes násznép vett részt, a kik között ott voltak: Ugron János alispán és neje, Láneczky Sándor bányatalajdonos, utóbbiak a násznagyi tisztelet viseltek.

— **Juniális.** A csiksomlyói rom. kath. tanító képezde ifjusága folyó hó 2-án tartotta meg szokásos tavaszi mulatságát a „Füti Fényes” szelén. Az ifjuság és a kivonult vendégek igen kedélyes napot töltöttek el. Délután megkezdődött a tánc és a csikszeredai első zenekar jó muzsikája mellett folyt egész estéli 11 óráig, a mikor az ifjuság köszönetet mondván vendégeinek a szives megjelenésért, rendbe állott és hazavonult. A tavaszi mulatságot elejétől végig a jó kedv és fesztelenség jellemezte, a megjelent közönség nagy számára pedig következtetni lehet ama körülményből, hogy a négyeseket 50—60 pár tánczolta.

— **A gyergyószentmiklósi iskolák vizsgálati a** következő sorban tartatnak meg. Az óvodában e hó 13-án, a zárdában, a négy alsó osztályé 14-én, a felszegi iskolában 17-én, a központi elemi iskola III. és IV. osztályé 18-án, a polg. leányiskoláé 20-án, a központi elemi I. és II. osztályé 21-én, a polgári fiúiskolában a II. és III. osztályban 21-én, az I. és IV. osztályban 22-én, ugyanezen iskolában 22-én délután az énekéből és tornából; 21-és 22-én a rajzkiállítás megtekinthető; 26-án délelőtt isteni tisztelet után évzáró-ünnepély. Az iparos és kereskedő tanulók iskolájában 23-án délután 2 órától megkezdődöleg. 21-, 22-én és 23-án ezen iskola rajz- és munkakiállítás lesz nyitva. E vizsgálatokra a nevelésügy barátai tisztelettel meghivatnak.

— **Pályázati hirdetmény.** A marosvásárhelyi gyermekjáték- és fadiszmüüregyár és az azzal kapcsolatban folyó évi július hó 1-ső napján éltbe lépendő állami tanműhely részére az „Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület” igazgató választmánya a Kovács-féle alapból 3 éven keresztül 2, havonkénti 8 frtos, az illető tanoczkok ellátására fordítandó ösztöndíjat szavazván meg, felhivatnak mindazon maros-tordamegyei székely növendékek, (fiuk, a Marosvásárhely városiak kizárásával) a kik a gyermekjátékkészítés iparban — mely a magas kormány által ezen meggyében háziipará fejlesztetni céloztatik, — magukat képeztetni kedvők és hajlamuk van s említett gyárban rendes tanoczcokul felvétetni óhajtanak, hogy az utolsó iskolai bizonyítványnyal felszerelt, a községi előjáróság által folyamodványukat folyó évi július hó 1-ső napjáig Kauppe és Eckwert usakhoz Maros Vásárhelytt — mint az említett gyár részbeni tulajdonosaihoz nyujtsak be. Előnyoen részesítettnek azon növendékek, a kik rajzismerettel vagy a faragászatban máris némi gyakorlattal bírnak. Maros-Vásárhelytt, 1892. április hó 27-én. Az E. M. K. E. maros-tordamegyei és Marosvásárhely városi választmánya nevében: dr. Turnowszky Mór, vál. titkár.

— **Megföltés.** A lapunk mult számának szép-irodalmi mellékletén közölt talányokat helyesen megfejtette: Zecses János pénzügyöri szemlész.

Nyilvános számadás és köszönet. A gyergyó-szentmiklósi ifjuság által május hó 31-én, a gyermekei tűzkárosultak javára rendezett rögtönzött táncmulatság bevételéből 29 frt. 20 kr. felülfizetések 11 frt. 46 kr. összesen 41 frt. 60 kr. kiadás volt 9 frt. 46 kr. maradt tiszta jövedelem 32 frt. 40 kr. Ezalkalommal felülfizetni szivesek voltak: Csörgő Gyula körjegyző „Ujfalvi” Kiss Pál, özv. Balázs Mihályné, Dr. Tiltscher Ede, Kopacz Antal 1—1 frt. Avéd Oszkár, Karácson Alajos, Dr. Fejér David, Dr. Dobribán Antal 60—60 kr. Bartha Béla, Lázár Viktor, Fenczel János, Lázár Péter 50—50 kr. Lázár J. István, Vákár Ferencz, 40—40 kr. Hochsild Lajos, Kálmán István, Ferenczy Lajos, Ferenczy György, Csörgő Venczel, özv. Hermán Józsefné, Benke Kelemen, Nagy Endre, N. N. Deér Béla 20—20 krt. Fogadják a nemes szívű adakozók leghálásabb köszönetünket. Gyergyó Szent-Miklós 1892. június hó 1-én. Az ifjuság nevében és megbízásából Kritisz Konrad.

— **Értesítés.** A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara fölhívja az érdekeltek figyelmét a nagyszabenyi cs. és kir. 12 hadtest gondnoksága (intendátura) által a katonai kórházak 1893-ik évi szükségleteinek szállítása iránt kibocsátott pályázati hirdetményre. A szállítandó cikkek a következők; u. m.: 50 darab ing, 50 darab lábravaló gyapotszövetből (calicotból.) 100 pár papucs, 300 darab törülköző, 300 darab törülköendő, 100 darab kötény, 6 darab asztalkendő, 12 darab szervét. Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok a nevezett katonai gondnoksághoz ez év július 10-éig nyújthatók be. A szállítandó cikkek mintáit az érdekeltek bármely katonai kórháznál megtekinthetik.

Szerkesztői üzenetek:

— **Bagoly Mihály urnak Gy. Fvár.** Felhívására készséggel kijelentjük, hogy lapunk múlt számbában Bagoly F. névre megjelent szerkesztői üzenetből öné egyetlen betű sem vonatkozik. Hogy valaki érthetetlen tréfájának a palástolásra épen az ön vezetéket nevé választotta: azt csak sajnálni tudjuk, de nem tehetünk róla. Egyébiránt az illető — amint kezünkön levő levele bizonyítja — szánja és bánja hibáját s mintán már megkapta a magát az ügyet befejezetnek tekintjük.

— **Szászgy.** Már több alkalommal hangzott, hogy névtelen közleményeket nem fogadunk el. A ki a mi diskreczióban nem bíz, abban mi sem bízunk.

— **D.** Megkaptuk és alkalomadtán közölni fogjuk.

NYILTTÉR.

E rovat alatti közleményekért semmi felelősséget nem vállal a Szerk.

Gyergyószentmiklós 1892. június 1.

Folyó évi május hó 21-én elhunyt felejtetetlen gyermek, férj és testvér Ifjabb VÁKÁR ISTVÁN korai halála felett számtalan helyről érkezett részvét-nyilatkozatokért egyenként — e helyen nyilvánítja köszönetét a lelkében gyászoló

Vákár-család.

Árverési hirdetmény.

Csik-Várdotfalván elhalt BALOG ELEK örökösei és tulajdonostársa tulajdonát képező a csikszeredai 172. sz. tjkönyben 2, 3, 4. rendszám alatti belső telek s azon levő ház és gazdasági épületek, valamint az 5. rendszám alatti szántó 1892. évi június hó 30-án d. e. 9 órakor Csik-Szereda város írvaszékénél önkéntes magán árverésen

örökáron eladatnak.

Az árverési feltételek Csikszereda város írvaszékénél megtekinthetők. (1—2)

Kászontúti község előjáráságától.

20—892. kgy. sz.

HIRDETMEYNY.

Csikmegyei Kászon-Altiz község „Fehérkői” borvizét (savanyuvizét) 1892. évi július hó 9-én délelőtti 9 órakor a község házában tartandó szóbeli és versenytárgyalási árverésen hat egymás után következő évre haszonbérbe adja.

Ezen borviz van Kászon-Altiztől mintegy 8 kilométer távolságban a fehérkői fenyves erdők alatt, a község egy hold 1072 nsz. öl kasszáló területén. A borviz minősége Dr. Lengyel Béla országos vegyelemző intézeti rendes tanár ur okmánya szerint főalkatrészekben szénasav, nátrium, szénasav mész, szénasav magnésium, kisebb mennyiségben konyhasó és borsavas ná-

rium, szénasav tartalma igen nagy. Ezekből irt okmány szerint a fehérkői borvizet szénasavban gazdag földes savanyuvíznek kell tekinteni és mint ilyen a hasonló jellegű ásványvizek jelesebbjé közé sorolni. Ezek a vegyelemzési okmány szavai. A borviz termelési képessége percenkint egy liter. A borvizkut és mellette levő raktár kemény anyagból készült épületben kétház és szekérszín s istálló, fából építvék.

Ezek és a fenn említett kaszáló területnek évi kikiáltási haszonbérlete 200 frt, s ugyan-csak kik hozzászólni akarnak, felkéretnek, hogy az irt időig azaz 1892. évi július 9-én délelőtti 9 órákorig bélyeges és 20 frt bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatukat, vagy személyes megjelenés esetén 20 frt bánatpénzüket az árvereztető község bírójának kezébe beadni sziveskedjenek, mert azontul azok el nem fogadtatnak.

A bővebb feltételek alattirt bírónál minden hivatalos órában megtekinthetők.

Kelt Kászon-Altizen, 1892. május 29-én.

Id. Boeskor Károly, Bodó Ferencz,

körjegyző.

bíró

Sz. 89—1892. tlvkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csikszentmártoni királyi járásbíróóság mint telekvi hatóság közhírré teszi, hogy Kovács Rózália végrehajthatónak Dánél Alajos és Györfi Jakab végrehajtást szenvedők elleni 48 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a csikszeredai kir. törvényszék (a csikszentmártoni kir. járásbíróóság) területén lévő Csik Menaság község határában fekvő, a menasági 253. sz. tjkönyben foglalt 889. hrsz. a. 160 frt, 921. hrsz. a. 32 frt, 1224. hrsz. a. 3 frt, 1327. hrsz. a. 3 frt, 1903. hrsz. a. 6 frt, 2178. hrsz. a. 3 frt, 2243. hrsz. a. 10 forint, 4067. hrsz. a. 4 frt, 5190. hrsz. a. 1 frt, 5657³/₄, 5660. hrsz. a. 6 frt, 6702. hrsz. a. 2 frt, 7983. hrsz. a. 5 frt, 8717, 8718, 8724. hrsz. a. 41 frt, 8891. hrsz. a. 9 frt, 9010. hrsz. a. 10 frt, 9271, 9274. hrsz. a. 28 frt, 9431, 9432, 9433¹/₂. hrsz. a. 2 frt, 10073³/₄. hrsz. a. 2 frt, 10150 hrsz. a. 2 frt, 10283³/₄. hrsz. a. 5 frt, 10284³/₄. hrsz. a. 5 frt, 10668. hrsz. a. 2 frt, 10887. hrsz. a. 6 frt, 11004³/₄. hrsz. a. 2 frt, 11023, 11024, hrsz. a. 3 frt, 11261, 11262¹/₄. hrsz. a. 2 frt, 11363, 11441. hrsz. a. 3 frt, 11511. hrsz. a. 5 frt, 11615¹/₂. hrsz. a. 1 frt, 12000¹/₄. hrsz. a. 2 frt, 14033. hrsz. a. 3 forint, 15377. hrsz. a. 2 frt, — a 83. sz. tjkönyben foglalt 832. hrsz. a. 5 frt, 1215. hrsz. a. 4 forint, 1467. hrsz. a. 4 frt, 1720. hrsz. a. 5 frt, 4581. hrsz. a. 5 frt, 13330³/₄. hrsz. a. 2 frt, — a 245. számú tjkönyben foglalt 107³/₄. hrsz. a. 2 frt, 2596, 2597¹/₂, 2601. hrsz. a. 5 frt, 2714. hrsz. a. 1 frt, 2825, 2826. hrsz. a. 3 frt, 4394. hrsz. a. 2 frt, 5307. 5308. hrsz. a. 8 frt, 6300³/₄. hrsz. a. 1 frt, 6475. hrsz. a. 1 frt, 7929. hrsz. a. 1 frt, 7967, 7979. hrsz. a. 22 frt, 1055³/₄. hrsz. a. 2 frt, 10119. hrsz. a. 6 frt, 11316. hrsz. a. 4 forint, 11447. hrsz. a. 6 forint, 11989. hrzszám alatt 5 forint, 14279. hrzszám alatt 3 forint, 14491. hrzszám alatt 20 frt, 14651, 14652, hrsz. a. 10 forint becsértékű egész ingatlanokra az árverést a fennebb ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1892. év július hó 19-ik napján délelőtti 9 órakor Csik-Menaság község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az

1881. LX. tcz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában jelölt óvadékképes papírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. tcz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint telekvi hatóság.

Csikszentmárton, 1892. évi január 29-én.

Sándor Albert,
kir. jbiró.

Hirdetmény.

Csikvármegye magán tulajdonát képező s újonnan épült borszéki székház be b u t o r o z á s á r a

- 24 drb két méter hosszú vaságy,
- 24 " " " ruganymátráz.
- 24 " " " szőrmátráz.
- 24 " " " paplan,
- 48 " tépett libatollal töltött vankos, az ágy-neműhöz kétféle behuzó és ípedő.
- 24 drb ágytakaró,
- 26 " szövetfüggöny carnisszal,
- 24 " vas éjjeli szekrény,
- 24 " mosdóasztal, teljes mosdókészlettel,
- 6 " kettős ajtóju fűtőrozott ruhaszekrény.
- 14 " egyes " " "
- 6 " 150 cmtr belvilágu falitlkör,
- 14 " 100 " " " "
- 10 " 1 négyszög méter kiluzós furnirozott asztal,
- 10 drb diván elé való furnirozott asztal,
- 18 " különböző színű ripszszövettel behuzott ruganyos részint diván, részint kanapé,
- 6 drb 150 cmtr hosszú ruganyos heverde,
- 30 " ruganyos foteil,
- 12 " fali szőnyeg,
- 12 " lábszőnyeg,
- 6 " 4 cmtr hosszú, 3 cmtr. széles szőnyeg.
- 40 drb Thonet féle nádszék,
- 18 lábán álló vas ruhaakasztó,
- 20 köpökláda,
- 40 metszett vizivó pohár,
- 20 " vizes üveg,
- 24 gyertyatartó,
- 20 politirozott köpökláda,
- 3 szabad függő lámpa,
- 2 udvari lámpa,
- 40 " 1 méter hosszú törülközőkendő szükségeltetvén, fölhivatnak mindazok, kik ezen tárgyak előállítására s Borszákon az épületbe elhelyezve, számbaadására vállalkozni hajlandók, — hogy ebbeli írásbeli ajánlatukat 1892. június 25-ig alattirt igazgatósághoz a vállalati összegnek betülvel kiírása mellett adják be.

A szerződés a legkedvezőbb ajánlatot tevővel megfelelő bánatpénz letétele mellett fog megkötettni s a számbaadás végső határnapjául 1892 július 15-ike tüzetik ki. Gyergyószentmiklós, 1892. június 10.

A megyei harasi javak igazgatósága.

Lázár Menyhért,
igazgató.

Hirdetmény.

A „Gyó-Tölgyes és Vidéke Takarékpénztár-Részvénytársaság”

IGAZGATÓSÁGÁNAK

ez év május hó 9-én hozott határozata folytán, tudomására hozatik az érdekelteknek, miszerint **betétek**, melyek a jövő július hó 1-től gyümölcsözés végett intézetttnkhöz behelyeztetni fognak,

5 száztóli évi kamatban lesznek részesítve; **6** száztóli évi kamatban hagyatnak; ezekre nézve is azonban a jövő 1893. évi január 1-től kezdőleg az **5** száztóli évi kamat fog érvényre lépni.

Gyergyó-Tölgyesen, 1892. június hó 2-án.

„Gyó-Tölgyes és Vidéke Takarékpénztár-Részvénytársasága.”

(1—3)

Ifj. Török Antal, igazgató.